

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+1 -1 3,5 м/с	+1 -1 3,2 м/с	+1 -1 3,4 м/с	-1 0 С-3,6 м/с	0 0 С-3,4 м/с	-1 0 С-3,3 м/с



## Сражение на коромыслах

Мэр Невьянска собирается с боем брать воду для посёлка Таватуй

Зинаида ПАНЬШИНА

За 3 года из-за коммунальных бедствий в Таватуйе 8 раз вводили режим ЧС. Вот-вот это может произойти в девятый раз: две недели назад три поселковых жилых дома, детского сада и школы вновь остались без воды. В яростных перепалках между невянянским главой и владельцем поселковой коммуналки никак не рождается вариант решения острой проблемы.

ключалось... Иношенные коммуникации на «сюрпризы» щедр, а у владельца всякий раз не оказывалось ни денег, ни техники для устранения аварии. Так что подключался и засучивал рукава муниципалитет.

В феврале 2011 года, во время очередного порыва на водопровод, когда его хозяин и муниципалитет, как всегда, не могли разобраться, кому из них чинить дыры, а Таватуй сидел без тепла и воды, в ситуацию вмешался главный федеральный инспектор области. Он призвал стороны конфликта безотлагательно обеспечить посёлок теплом и водой, а спорные вопросы «решать, не нарушая прав граждан, в правовом поле». Тем не менее Таватуй опять терпит бедствие.

Как же стороны конфликта решают спорные вопросы? Наш телефонный звонок застал главу Невьянска Евгения Каюмова и гендиректора ОАО ПТК «Свердловскстройтранс» Валерия Белоуса, очевидно, в тот момент, когда они пытались, как им рекомендовано, решать вопросы «в правовом поле». По очереди заведывая трубой, «стороны конфликта» так горячо обвиняли друг друга в бездействии и лжи, что стало ясно: до консенсуса им - как до Луны. В итоге Каюмов торжественно сообщил: «Нам остаётся одно: объявлять режим ЧС, ввести войска и захватывать объекты собщства, на что вторая сторона кондикста отрезала: «Н-никак не получите этих мощностей!»

...Из-за обезвоживания детсада в Таватуйе закрылся. Школа работает по сокращенному расписанию. И в любой момент в посёлке может вспыхнуть инфекция.



Работники, которые когда-то оборудовали эти пешеходные переходы, о безопасности людей думали в последнюю очередь. На снимке слева — город Качканар, справа — Нижний Тагил

## ...Полоса белая

В Нижнем Тагиле выделят 25 миллионов рублей на обустройство пешеходных переходов

Галина СОКОЛОВА

Ноябрь стал тяжёлым месяцем для нижнетагильских пешеходов. В многочасовых сумерках они стали практически невидимы для водителей. В итоге пять дорожно-транспортных происшествий закончились гибелью людей. Администрация и полицейские Нижнего Тагила принимают срочные меры.

Накануне Дня памяти жертв дорожно-транспортных происшествий (в этом году — 17 ноября) по улицам города с плакатами и шарами прошли школьники. Они призвали водителей беречь жизни пешеходов. Автомобилисты решили провести агитпробег. В роли организаторов выступили сотрудники ГИБДД, активы народной дружины безопасности дорожного движения и отряды юных инспекторов школ Ленинского и Тагилстроевского районов. Желание поучаствовать в акции выразили также медики, педагоги и представители нескольких национальных диаспор. Сегодня по центральным улицам Ниж-

него Тагила пройдёт колонна автомашин с плакатами, призывающими строго соблюдать правила, уважать права всех участников дорожного движения.

— Правильно, что за пешеходов решили заступиться, — одобряет действия общественников жительница Красного Камня Елена Луговая, — надо профилактикой заниматься, а то у нас на Пархоменко «лежащий полицейский» появился только после гибели мальчика возле «зебры».

Озабоченность по поводу напряжённой обстановки на улицах Нижнего Тагила выразили не только общественники. Мэр города Сергей Носов провёл совещание с руководящим составом полиции и коммунальных служб. По словам Сергея Коперкина, начальника отдела ГИБДД управления «Нижнетагильское», с начала года в городе зарегистрировано 105 ДТП с участием пешеходов. В результате 101 человек получил травмы разной степени тяжести, а 12 участников дорожного движения погибли. Более тридцати наездов про-

изошло на пешеходных переходах.

— Основной причиной несчастных случаев являются неудовлетворительные дорожные условия, — сделал вывод Сергей Коперкин.

С полковником полиции согласны и депутаты местной Думы. Члены комиссии по городскому и жилищно-коммунальному хозяйству обследовали территории, прилегающие к учебным заведениям. Они выяснили, что из 64 школ города ровно половина имеет выход на проезжую часть. При этом только одиннадцать из них оборудованы техническими средствами регулирования дорожного движения, обеспечивающими безопасный переход дороги школьниками. Депутаты считают, что подход в этих случаях должен быть комплексным. Необходимо устанавливать знаки, ограничивать скорость движения с помощью «лежащих полицейских», а также приводить в порядок тротуары, восстанавливать освещение, монтировать ограждения, направляющие потоки пешеходов по наименее опасному пути.

Участники совещания предложили использовать положительный опыт других муниципалитетов. Например, в Екатеринбурге и Каменске-Уральском используется белая краска, нанесённая светоотражающими красками. Она более эффективно фиксирует внимание водителей. В условиях темноты необходимо оснащать переходы дополнительной подсветкой. В Нижнем Тагиле организовали пять пешеходных переходов, оснащённых мерцающими светодиодами на солнечных батареях.

Председатель комитета по городскому хозяйству Игорь Комаров сообщил, что в план по приведению дорожно-уличной сети в надлежащее состояние входят установка знаков и светофоров, нанесение разметки и строительство искусственных неровностей. Эти мероприятия обойдутся городу в 25 миллионов рублей.

— Проводите конкурсы, деньги на организацию безопасности пешеходов выделим, — дал указание коммунальщикам Сергей Носов.



Артём и Ольга Мельниченко своего жилья ждут не первый год. Они воспитывают двоих детей, живут вместе с родителями и планируют брать ипотеку



Глава Берёзовского городского округа Евгений Писцов вручает сертификат берёзовчанке Ольге Кочевой. Такие же документы получили ещё шесть семей

## «Квартиру купим на Тропе здоровья»

Сразу в нескольких муниципалитетах молодым семьям вручили сертификаты на приобретение жилья

Татьяна КАЗАНЦЕВА

Получать долгожданный документ берёзовские молодые семьи приходили парами, только Илья Бикеев явился без своей второй половины. Причина отсутствия жены уважительная — супруги ждут второго ребёнка, который вот-вот появится на свет. Квартиры, где они будут жить вчетвером, уже присмотрели в районе парковой зоны — Тропы здоровья. Воздух там чистый и свежий, для детей в самый раз.

Другая пара — Наталья и Игорь Вохиницёвы — десять лет снимали квартиру в Новоберёзовском, привыкли к этому микрорайону, поэтому и новое жильё хотят купить

здесь же. Жилищный сертификат позволит осуществить планы на расширение семьи.

Вручавший документы глава Берёзовского Евгений Писцов напомнил, что сертификат даёт молодой семье право на получение социальной выплаты на приобретение или строительство жилья. Сумма выплаты составляет 40 процентов от стоимости квартиры, остальные 60 процентов семьи вносят сами. По его словам, на эту программу в 2013 году было выделено шесть миллионов рублей из бюджетов всех уровней.

Кстати, программа поддержки молодых семей действует в Берёзовском с 2007 года. За шесть лет социаль-

ные выплаты получили 44 семьи округа.

А в Арамилском городском округе сертификаты получили на днях девять семей.

— Из них только одна — ещё совсем молодая — без детей, а в другой — один ребёнок. Семь остальных супружеских пар воспитывают по двое детей. Между прочим, пообещали, что вскоре собираются перейти в статус многодетных и тогда смогут претендовать на новые льготы, — с улыбкой говорит глава городского округа Владимир Герасименко.

По его словам, число супружеских пар, получивших сертификаты, растёт. В прошлом году их получили две молодые семьи, в этом — девять, а в будущем году планируется увеличить это число до 20.

— Из нынешних девяти семеро признали, что живут сейчас в съёмной квартире или с родителями, а в таких условиях и первого-то ребёнка заводить многие не решаются. Как только получают своё жильё, сразу становятся экономически более активными — ведь нужно покупать мебель, растить детей, поэтому и работу многие меняют. С трудоустройством у нас всё в порядке, безработица практически нулевая — 0,8 процента, — рассказал глава городского округа.

И уверенно добавил, что сколько бы арамилских молодых семей не добавилось к числу счастливых, местный бюджет готов выделить им свою долю компенсации от общей суммы.

## С прогнозом ошибся

Областной суд признал отставку бывшего мэра Первоуральска законной

Зинаида ПАНЬШИНА

Юрий Переверзев потерпел очередную судебную неудачу. Свердловский областной суд отказал в удовлетворении его апелляционной жалобы на решение Первоуральского городского суда, который подтвердил законность его отставки с поста мэра.

Переверзев был отправлен в отставку решением депутатов городской Думы 25 июля. К этому привёл продолжительный конфликт между градоначальником и местным парламентом. Народные избранники считали, что мэр управлял городом неэффективно. Прежде всего, неэффективной они признали его работу в области ЖКХ. Объекты жилищно-коммунальной инфраструктуры Первоуральска изношены на 60 процентов, а долги перед поставщиками топливно-энергетических ресурсов составили больше 200 миллионов рублей.

По просьбе первоуральских депутатов представленные об отставке Переверзева внёс в Думу губернатор Евгений Куйвашев. На таком кардинальном решении настаивал прокурор Свердловской области Сергей Охлопков, основываясь на итогах

проведённой прокурорской проверки.

Экс-градоначальник попытался обжаловать вердикт коллег в Первоуральском городском суде. В своём исковом заявлении Переверзев утверждал, что депутаты допустили нарушения законодательства. Например, не уведомили его о заседании в надлежащем порядке. Однако суд первой инстанции не нашёл нарушений, которые позволили бы признать отставку незаконной, и отказался удовлетворить жалобу бывшего мэра. В результате решение городских депутатов осталось в силе. Областной суд, изучив материалы дела и новые доказательства, которыми ещё не располагал Первоуральский городской суд, постановил оставить решение суда первой инстанции без изменения. Подача апелляционной жалобы в облсуд ничего не изменила.

Напомним, на одной из пресс-конференций в начале нынешнего года Юрий Переверзев заявлял, что намерен занимать мэрское кресло до 2015 года: «Меня выбрали на четыре года, и я буду работать. Вот это мой прогноз. В случае инсинуаций будем защищаться». Прогноз не оправдался.

## ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

### В Камышлове растёт число землевладельцев

Каждый день две-три камышловских многодетные семьи получают документы на владение землёй, пишет [gorod-kamyslov.ru](http://gorod-kamyslov.ru).

Сертификаты на однократное бесплатное получение земельных участков площадью от 8 до 13 соток недавно получили 110 многодетных семей города. Теперь по этим сертификатам начали последовательно выдаваться постановления на владение землёй.

Всего в будущем новом микрорайоне отведено 146 участков, из них 110 — для льготной категории граждан (права на аренду остальных 36 будут реализованы по аукциону).

Камышлов стал первым в области городским округом, который полностью закрыл очередь многодетных семей на получение земли под застройку, утверждает источник.

### В Ирбите экс-директор оставил хлебозавод с «дыркой от бублика»

Бывший директор Ирбитского хлебозавода осуждён за растрату в особо крупном размере, сообщает городской сайт [34355.ru](http://34355.ru).

Юрий Коростелёв оставил пост директора хлебозавода в 2010 году. Как следует из материалов дела, тогда и обнаружилась: за время его руководящей деятельности всё имущество государственного предприятия без согласования с основным акционером — Мингосимущества области — было поделено на части и распродано по цене в разы ниже реальной стоимости.

Сейчас Ирбитский хлебозавод — это несколько небольших частных фирм, исполняющих в своём имени прежний бренд. Вину Коростелёва не признал, настаивая, что он извлекался от ненужных и убыточных помещений и производств.

Суд приговорил Юрия Коростелёва к 5 годам лишения свободы условно и штрафу в миллион рублей в пользу государства. МУГИСО намерено взыскать с экс-директора 30 миллионов рублей либо заставить его вернуть обратно распроданные помещения.

### В Качканаре остался один «бесплатный» гинеколог

Приём по электронным талонам в женской консультации качканарской ЦГБ ведёт лишь один женский доктор — Татьяна Толкачёва.

Как пишет газета «Качканарский четверг», дипломированный врач-гинеколог Иоланта Морозова уволилась, не сумев в ЦГБ решить квартирный вопрос. Вслед за ней может уйти и заведующая гинекологическим отделением, которая также консультировала женщин, а сейчас находится на плановой учёбе в областном центре. Параллельно с единственным оставшимся на посту гинекологом приём качканарок в порядке живой очереди ведут две акушерки. Они могут проконсультировать, провести осмотр, взять анализы и даже назначить лечение, но не вправе проводить операции, в том числе аборт.

Зинаида ПАНЬШИНА

### В Сысерти короеды грызут сосны

Около двадцати высоких сосен у Верхнесысертской дороги остались практически без коры, сообщает газета «Маяк».

Во время прогулки в лесу жительница Сысерти увидела целый участок голых сосен — многие деревья без коры, а на тех, где кора ещё только отходит, хорошо видны крупные личинки. Получив «сигнал», журналисты поспешили в лес вместе с лесопатологом Андреем Дмитриевым. Вердикт специалиста — нашествие жука-короеды. Он призвал не поддаваться панике, так как короед поселяется только на больных деревьях. Некоторые из них были к тому же поражены молнией — стволы расщеплены. Теперь арендатору леса предстоит убрать умирающие деревья.

Татьяна КАЗАНЦЕВА



Деревья осматривает лесопатолог Андрей Дмитриев

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрясская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области  
Депутат Законодательного Собрания Свердловской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):

- основной выпуск (09856)
- основной выпуск «Новая эра» (00802)
- полная версия (03802)
- полная версия на 12 месяцев (73813)
- полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звонить: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 5463  
Общий тираж 70317  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.